



Milí rodiče, milí prarodiče,
vážení přátelé naší školy,

letošní předvánoční a novoroční čas s sebou přináší i důležité politické dění v České republice. Ve dnech 12.–13. ledna budeme moci na zastupitelském úřadě v Paříži volit nového prezidenta. Neděle 3. prosince je posledním dnem podání žádosti o **zápis do zvláštního seznamu** voličů. Volby v zahraničí, a především možnost jakékoliv podoby distanční volby, jsou dlouhá léta nejčastějším požadavkem zahraničních Čechů.

V této souvislosti se v Lipovém listu dočtete o iniciativě spolku ve španělské Asturii a také o listopadové konferenci „Networking (novodobé) české diaspory“.

Před tím ale přinášíme nejčerstvější **novinky z naší školy**, které se daří díky nadšení a nasazení všech jejích učitelů, stážistů, dobrovolníků a také rodičů, prarodičů a přátel – všem tedy patří velký dík!

Přeji nám všem poklidný adventní čas a na počátku nového roku dobrou volbu.

Lucie Slavíková-Boucher, ředitelka ČŠBH Paříž

Předvánoční čas v české škole v Paříži

→ **Mikulášská besídka** Díky vstřícnosti a vytrvalé podpoře našeho velvyslanectví a zapojení rodičů opět pořádáme tradiční mikulášskou besídku. Vystoupení předškoláčků i školáků ČŠBH Paříž a pravá mikulášská nadílka se konají v sobotu **2. prosince od 16 hodin**.

→ **Malý pán** je název českého animovaného filmu, jehož promítání spolupředáváme s asociací Czech-In Film festival a Českým centrem Paříž. V sobotu **9. prosince začínáme ve 14 hodin**, srdečně zveme i veřejnost. Podrobnější informace o filmu na facebooku a stránkách školy.

→ Během letošní **vánoční hodiny budeme číst Havla**. V sobotu **16. prosince od 13 hodin** se v rámci vánoční hodiny připojíme k projektu „Číst Havla“. V jednotlivých třídách si budeme číst a povídat o myšlenkách Václava Havla, jehož výročí připadá na 18. prosince.

→ **Vánoční cinkání u předškoláků** Ve středu **20. prosince** si užijeme tradiční adventní dílničky, zpívání koled a ochutnávání cukroví, a do Vánoc už bude jen krok!

→ **Slavnost čtení** Poslední lednovou sobotu, **27. ledna 2018**, uzavřeme první pololetí tohoto školního roku Slavností čtení. Bude věnována Karlu Čapkovi a jeho dílu, v jejím průběhu vyhlásíme další ročník **překladačské soutěže „Cena Josefa Palivce“**.

→ **Doplňující kurzy češtiny pro děti od 5 let** nabízíme i ve 2. pololetí, a to ve středu 14,30 – 16,30h, v případě zájmu i v sobotu odpoledne. Více informací na www.csbh.cz/pariz

Spadané listí

→ **Tajemství domu Bonaparte:** reportáž našich žáků v českém rozhlasě

Žáci 2. stupně se zapojili v září a v říjnu do projektu „**Po stopách založení Československa**“ a pátrali po souvislostech založení republiky a budovy, v níž se nachází česká škola. O svém historickém i současném zkoumání pak natočili rozhlasovou reportáž, kterou odvysílalo Radio Praha. Najdete ji i na stránkách školy.

→ Podzim nám utekl rychle. **U nejmladších dětí a předškoláků** jsme si připomínali české svátky a lidové tradice, seznamovali jsme se s literaturou pro děti, hráli si s jazykem, učili se říkadla, básničky a písničky. Svědomitě jsme slavili všechny narozeniny, protože se řídíme pravidlem, že abychom si osvojili jazyk, potřebujeme v něm co nejvíce zažít!



→ **44. ročník Olympiády v českém jazyce** – i za účasti jedné žákyně ČŠBH Paříž, 8. třída. Pořádá Národní institut pro další vzdělávání, Česká republika.

Čtenářský koutek

→ **Knihovna ČŠBH Paříž** Stále rozšiřujeme fond školní knihovny, naposledy díky daru ambasády, za nějž děkujeme. Přijďte si vybrat ve středu a v sobotu čtení na vánoční prázdniny!

→ **Knížní bedýnka** Knížní bedýnka je krabice s knihami, které jsou k dispozici dětem i dospělým. Knihy si můžete během výuky kdykoliv půjčit, vzít, přinést jiné. Momentálně je v nabídce také několik detektivek!

→ **Čtenářská výuková aplikace Včelka** osvědčená, vyzkoušená, ke zlepšení čtení dětí na ZŠ. Více k doptání u učitelů školy nebo na www.vcelka.cz

Ze spolku Českých škol bez hranic

→ Češi žijící v zahraničí založili internetovou **petici**, chtějí **volit na dálku**. K petici se můžete přidat i vy. Více na [facebooku Česká diaspora](https://www.facebook.com/ceska.diaspora).

→ Konference „**Networking (novodobé) české diaspory**“ otevřela debatu na témata důležitá pro zahraniční Čechy. K debatě se svými podněty můžete přidat i Vy, a to na www.ceskadiaspora.cz, „Co si myslí Češi v zahraničí“.

→ Nezapomínejte na **vysílání Rádia Praha**, připravované speciálně pro české školy v zahraničí – vždy v pátek na www.csbh.cz

En attendant Noël,

nous organisons plusieurs événements et rencontres:

→ St. **Nicolas** déambulera pour nos enfants samedi le **2 décembre à 16 h** à l'ambassade de la R. Tchèque.

→ Projection d'un film tchèque « **Maly pan** » aura lieu le **9 décembre à 14 h** au Centre tchèque de Paris.

→ La **fête de Noël** aura lieu samedi le **16 décembre** à partir de **13 h**. L'école participe à la campagne « **Lire Havel** » - www.cisthavla.cz Les parents sont bienvenus dans les classes.

→ La **fête de Noël chez les tous petits et les maternelles** aura lieu mercredi le **20 décembre**. Ça sera le moment convivial autour des ateliers traditionnels, avec les chansons et des pâtisseries de Noël tchèques.

Vaše podpora se počítá ! Při nákupu na internetu nakupujte přes givi.cz. Nejdřív vyberte **Českou školu bez hranic** a pak Váš nákupní webový portál. Nezaplatíte ani korunu navíc a přispějete na to, čemu věříte.

Česká škola bez hranic Paříž také přijímá dary, které lze odečíst z Vašich daní.

Předem děkujeme, pokud zvolíte tuto formu podpory naší činnosti.